
Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών Εξειδίκευσης 

του Τμήματος Ελληνικής Φιλολογίας του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης  

σε συνεργασία με το  

ΕΚΕΦΕ Δημόκριτος – Ινστιτούτο Πληροφορικής και Επικοινωνιών  

με τίτλο: «Εξειδίκευση στις Τ.Π.Ε. και Ειδική Αγωγή – Ψυχοπαιδαγωγική της ένταξης»  

 

 

 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΜΑΘΗΤΩΝ ΜΕ ΣΥΝΔΡΟΜΟ DOWN 

EDUCATING STUDENTS WITH DOWN SYNDROME 

της Κωνσταντίνας Γεωργακοπούλου 

 

 

 Μεταπτυχιακή διατριβή που υποβάλλεται 

 

στην τριμελή επιτροπή για την απόκτηση του μεταπτυχιακού τίτλου του 

Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών Εξειδίκευσης 

του Τ.Ε.Φ-Δ.Π.Θ. σε συνεργασία με το Ε.Κ.Ε.Φ.Ε. Δημόκριτος – Ινστιτούτο  

Πληροφορικής και Επικοινωνιών με τίτλο: «Εξειδίκευση στις Τ.Π.Ε. και 

Ειδική Αγωγή – Ψυχοπαιδαγωγική της ένταξης» 

 

Εγκεκριμένο από την τριμελή επιτροπή: 

1 ος Επιβλέπων: Ζωή Καραμπατζάκη, Συνεργαζόμενη 

Ερευνήτρια Ι.Π.Τ. Ε.Κ.Ε.Φ.Ε. "ΔΗΜΟΚΡΙΤΟΣ" 

2 ος Επιβλέπων: Σπυρίδων Ρίζος, Συνεργαζόμενος 

Ερευνητής Ι.Π.Τ. Ε.Κ.Ε.Φ.Ε. "ΔΗΜΟΚΡΙΤΟΣ" 

3 ος Επιβλέπων: Αγάθη Σταθοπούλου, Συνεργαζόμενη 

Ερευνήτρια Ι.Π.Τ. Ε.Κ.Ε.Φ.Ε. "ΔΗΜΟΚΡΙΤΟΣ" 

 

Κομοτηνή/Αθήνα 

2020 



i 
    

 
Περίληψη 

Η παρούσα διπλωματική εργασία εστιάζει στην εκπαίδευση των παιδιών με σύνδρομο Down. 

Συγκεκριμένα, η έρευνα διεξήχθη με βιβλιογραφική ανασκόπηση των πηγών, εστιάζοντας στα 

χαρακτηριστικά του συνδρόμου και στους παράγοντες που επηρεάζουν τον τρόπο μάθησης 

αυτών των παιδιών. Τα φυσικά, παθολογικά, γνωστικά χαρακτηριστικά καθώς και τα οργανικά 

και κινητικά προβλήματα διαμορφώνουν ανάλογα το μαθησιακό προφίλ των παιδιών στους 

γνωστικούς τομείς της ανάγνωσης, της γραφής και των μαθηματικών, όπου ακολουθούνται 

ανάλογες στρατηγικές μάθησης. Τέλος, τονίζεται η σημασία της σχολικής ενσωμάτωσης αυτών 

των παιδιών στα πλαίσια του γενικού σχολείου και η συμβολή των νέων τεχνολογιών ως 

εκπαιδευτικά εργαλεία για την αξιοποίηση των δυνατοτήτων των μαθητών με σύνδρομο Down 

και τον σχεδιασμό εκπαιδευτικού προγράμματος με βάση τις ανάγκες αυτών.  

 

 

 

Λέξεις κλειδιά: σύνδρομο Down, εκπαίδευση, ανάγνωση, γραφή, μαθηματικά 
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